
Задания для муниципального этапа Всероссийской олимпиады 

школьников по физике в 2016 – 2017 учебном году, 10 класс 

 

Задача 1. Переправа 

Необходимо, двигаясь по прямой, переплыть реку и попасть из пункта А в 

пункт В (рис. 1.). Ширина реки АС равна 1 км, расстояние ВС равно 2 км, 

скорость течения реки – 2 км/ч, максимальная скорость лодки относительно 

воды – 5 км/ч. Можно ли это сделать за 30 минут?  

 

   
Рис.1 

 

Задача 2. Движение изображений  

Посередине между двумя плоскими зеркалами, параллельными друг другу 

помещён точечный источник света. С какими одинаковыми скоростями должны 

двигаться оба зеркала, оставаясь параллельными друг другу, чтобы первые 

мнимые изображения источника в зеркалах сближались со скоростью 5м/с. 

 

Задача 3. Как стоять на воде 

Деревянный плот массы М плавает на поверхности воды. Какой массы 

человек может стать на плот, чтобы он целиком погрузился в воду, а человек 

ещё был над водой? Плотность дерева равна ρ1, плотность воды ρ2. 

 

Задача 4. Вода и лед 

Пробирка, содержащая М=12 г воды, помещается в охлаждающую смесь, где 

вода переохлаждается до t=-5oC. Затем пробирка вынимается и встряхивается. 

Сколько воды должно обратиться в лёд, если считать, что между водой и 

стенками пробирки не происходит теплообмена? Удельная теплоёмкость воды - 

4200 Дж/(кг·град), удельная теплота плавления льда - 335 кДж/кг, удельная 

теплоёмкость льда - 2100 Дж/(кг·град). 

 

Задача 5. Какова же мощность? 

 Как при параллельном, так и при последовательном соединении двух 

одинаковых аккумуляторов на внешнем сопротивлении выделяется мощность 

N=100 Вт. Какая мощность будет выделяться на этом сопротивлении, если им 

замкнуть только один аккумулятор? 

 


